

Болгов Радомир Викторович

Санкт-Петербургский государственный университет,

доцент кафедры мировой политики, к.полит.н.

Чернов Игорь Вячеславович

Санкт-Петербургский государственный университет,

доцент кафедры мировой политики, к.и.н.

Сравнительный анализ дискурса мировых лидеров в Twitter

Цель представленного исследования состоит в том, чтобы определить, как термины реализма/идеализма и глобализма представлены в Twitter-дискурсе лидеров стран, претендующих на статус мировых держав. В исследовании задействованы данные официальных страниц в Twitter президента США Дональда Трампа, президента Франции Эммануила Макрона, президента России Владимира Путина и премьер-министра России Дмитрия Медведева. Предлагается разработанный авторами метод исследования, который состоит из 5 этапов. Основным методом исследования является традиционный контент-анализ. Мы не только выделяем термины, характерные для реалистов/идеалистов, но и изучаем весь контент. В данном случае нас интересует исключительно та тематика (ключевая, наиболее частотная лексика), которая доминирует в рассматриваемых текстах. Выделяются одинаковые объемы текста (по 33000 слов) в содержании страниц Д. Трампа, Э. Макрона, В. Путина и Д. Медведева в Twitter. Затем мы подсчитываем упоминания слов/выражений и выделяем ключевые концепты, которые являются характерными для политического реализма, политического идеализма и глобализма. Проводим «фронтальный» общий анализ самых употребляемых понятий и даем количественную оценку характера использования ключевых концептов политических лидеров (данный этап анализа разбит на несколько подэтапов). На завершающей стадии мы сравниваем частоту их использования у лидеров Запада и России.